

---

---

## **К 75-летию АКАДЕМИКА НАН УКРАИНЫ Б. В. БУРКИНСКОГО**

### **ТАЛАНТ, ВДОХНОВЕНИЕ И СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ВИДЕНИЕ**

#### **TALENT, INSPIRATION AND STRATEGIC VISION**



**Борис Владимирович Буркинский** родился 3 ноября 1942 г. в г. Вознесенск Николаевской области в семье служащих. Он начал свою научную деятельность в 1965 г. после окончания Одесского технологического института имени Ломоносова. С 1970 г. работает в системе Национальной академии наук Украины, и вся его дальнейшая творческая жизнь связана с Институтом проблем рынка и экономико-экологических исследований НАН Украины, где он прошел путь от старшего инженера до директора.

Научная деятельность академика Б.В. Буркинського и возглавляемого им кол-

лектива Института совпала с историческими изменениями и общественными трансформациями, которые требовали нестандартного мышления, инновационных подходов и поиска перспектив развития экономики Украины, рационального природопользования, разработки на основе этих исследований концепций, программ, рекомендаций относительно перспектив реформирования отечественной экономики, государства в целом и приморских регионов в частности.

Б.В. Буркинський одним из первых начал исследования интеграционных форм открытой экономики как перспективного стратегического направления развития государства и регионов. Под его руководством был разработан и предложен органам власти ряд законопроектов по созданию специальных (свободных) экономических зон, с учетом специфики социально-экономических условий Украины. Важные результаты были получены Борисом Владимировичем в исследовании теоретических и прикладных основ современной национальной морской политики Украины, развития ее торгового судоходства, функционирования морских портов и особенностей их приватизации. Под его руководством разработаны Морская доктрина Украины, Концепция государственной морской политики Украины.

Особое внимание Б.В. Буркинський уделяет исследованию стратегических аспектов макроструктурных сдвигов в экономике Украинского Причерноморья. В частности, он возглавил разработку Концепции развития предпринимательства в регионах Украины как целостной системы взаимодействия власти и предпринимательства, Концепции формирования региональных производственно-логистических комплексов, Концепции государственной программы создания сети оптовых рынков сельскохозяйственной продукции и проекта программы развития морехозяйственного комплекса Одесской области.

Академик Б. В. Буркинський осуществил весомый вклад в развитие научных основ политики институционально-организационных преобразований и формирования экономических отношений в сфере природопользования, обеспечения эко-

логической безопасности и устойчивого развития. Под его руководством в Институте разработаны такие стратегические документы, как Экологическая доктрина г. Одесса, Концепция региональной экологической безопасности, Региональная стратегия “зеленого” развития Одесской области, Концепция интегрированного управления использованием ресурсов и обеспечения экологической безопасности в бассейне Азовского моря. Борис Владимирович принимал активное участие в разработке проекта Национальной программы исследований и использования ресурсов Азово-Черноморского бассейна, других районов Мирового океана на 2009–2034 годы.

В 1992 г. ему присвоено ученое звание профессора, в 1997 г. — “Заслуженный деятель науки и техники Украины”, а в 2003 г. он избран действительным членом-академиком НАН Украины. Б.В. Буркинский — лауреат Государственной премии в области науки и техники за цикл работ по региональной экономике, а также премии НАН Украины имени М.И. Туган-Барановского за цикл научных работ “Экологизация регионального развития”.

Борис Владимирович как выдающийся ученый и руководитель уважаемого академического учреждения является идеологом современных научных школ (по теории и практике устойчивого развития морехозяйственного сектора национальной экономики; экономики природопользования; модернизации рыночных структур и развития предпринимательства).

Он широко известен в нашей стране и за ее пределами как автор многих научных трудов в области теории и методологии устойчивого регионального развития, экономической модернизации хозяйственных комплексов и предприятий; формирования механизмов институциональных преобразований в экономике; развития бизнес-среды, конкуренции и предпринимательства; укрепления инновационного, производственного, социально-экономического и природно-ресурсного потенциала Украинского Причерноморья. Б.В. Буркинский — автор свыше 350 научных работ, среди которых 50 коллективных и личных монографий. Под его научным руководством защищены 26 докторских и 33 кандидатских диссертаций.

Свою многогранную научную и научно-педагогическую работу Борис Владимирович гармонично сочетает с научно-организационной деятельностью в Президиуме НАН Украины, входит в состав секции Комитета по Государственным премиям Украины в области науки и техники. Он является научным консультантом и экспертом высших органов законодательной и исполнительной власти, в частности, внештатным консультантом Комитета Верховной Рады Украины по вопросам науки и образования.

Значительный вклад Бориса Владимировича и в научно-организационную и общественную деятельность Южного региона. Он возглавляет Одесский областной союз экономистов Украины и является заместителем председателя Приднепровского научного центра НАН Украины и МОН Украины.

Юбиляр пользуется заслуженным авторитетом и уважением в научных кругах. Он имеет многочисленные научные связи и сотрудничает с учеными из США, Венгрии, Польши, Словакии, Беларуси, Молдовы, России и др., является членом многих международных и национальных научных обществ. За выдающиеся научные и научно-организационные достижения академик Б.В. Буркинский удостоен высоких государственных наград. Его плодотворный и самоотверженный труд отмечен орденами “За заслуги” II и III степеней.

Коллеги, ученики и все научное сообщество поздравляют Бориса Владимировича Буркинского с юбилеем и желают ему крепкого здоровья и дальнейших трудовых свершений на благо Украины.

---